

记者体验携号转网 发现并非“想转就转”

一些用户在办理时遭遇优惠活动未到期、办理集团业务等“门槛”

■见习记者 李佳玲

本报讯 继三大运营商在湘潭开通携号转网试点后，湖南电信、湖南移动、湖南联通在全省14个市州各开放了一个营业厅，试点携号转网。衡阳地区落地情况如何？携号转网具体怎么办理？近日，记者通过采访和实测发现，目前我市携号转网服务办理手续颇为繁杂，一些受访用户在咨询时均遇到优惠活动未到期、部分业务需先取消等“门槛”。这意味着，想成功携号转网，得先费一番功夫取消各项业务。

昨日，记者在衡阳华新移动营业厅看到，业务办理柜台上已经设立了携号转网专席，吸引不少市民前来咨询。记者随机采访了几位前来咨询办理的市民，陈先生说：“我家有线电视是在电

信办理的，没有用移动的套餐，而我手机是移动卡，本来是想把有线电视网络转成移动的，但移动工作人员告诉我，走线要走明线，不能走暗线，所以我打算转到电信，这样我就只需要花手机套餐费用。”市民伍女士想要办理携号转网，但咨询后却不想转了，她告诉记者，“手机移动套餐用了这么多年，加上运营商推出新的优惠活动挽留，所以就打算不转了。”

市民秦先生说，他是一名移动用户，查询自己是否符合携号转网条件时，“10086”回复的短信显示：“您的号码因5个原因暂无法办理携号转网”。5个原因分别是“您订购的业务可能涉及欠费，需先补足费用；办理了国际业务，需先取消后方可办理；办理了包月业务；办理了集团网业务；存在优惠活动未到期。”权衡再三，秦先生

最终放弃转网。

记者走访发现，像秦先生一样，因捆绑业务不能办理携号转网业务的用户不在少数。当记者询问营业厅工作人员解除“绑定业务”时，移动工作人员说：“如在此情况下仍想办理携号转网，需先取消上述套餐。待符合携转条件后，用户可继续编辑短信‘SQXZ#用户名#证件号’，发送至10086获取携出授权码；在取得授权码后，由机主本人携带入网时的有效身份证件原件，到携入方营业厅办理（如符合携转条件，可直接发送短信获取携出授权码）。”

随后，记者又对2个不同运营商的不同号码进行了测试，发现号码均存在不能转网的限制因素。看来，想要成功携号转网，还需要费一番功夫去取消各项业务。

链接

这三个地方可受理携号转网

截至11月15日，湖南共有42个营业厅提供携号转网服务。我市城区的具体受理点如下：

湖南电信：解放路中心营业厅，石鼓区解放路128号。

湖南移动：华新营业厅，解放大道15号。

湖南联通：蒸湘区祝融路自营业厅，蒸湘区祝融路29号中房都市村庄华新苑1、2、3号113室。

根据省通信管理局发布的信息显示，目前这些营业厅暂时只能接受本地用户办理携转服务。11月30日之前，携号转网会在全省正式运行。

34名洗扫车驾驶员“比武”，谁的技能最到家？

2019年湖南省住建行业职业技能大赛的机动清扫工项目衡阳地区选拔赛举行

■文/图 本报记者 胡亚华
通讯员 胡小兵

本报讯 28日，2019年湖南省住建行业职业技能大赛的机动清扫工项目衡阳地区选拔赛在松木经开区堰塘小区举行，本次选拔赛吸引12支代表队，共34名环卫洗扫车驾驶员参赛。

当日上午，天阴风寒，丝毫没有影响参赛选手的热情。34名环卫洗扫车驾驶员在长约200米的赛道摆开大比武阵势。记者看见，比赛分为洒雾、单边冲洗、定点冲洗等多个洗扫操作环节，其中，严苛程度难过驾考的赛道模拟为弧形公交站亭，半月型弯道上依次摆投了13个矿泉水瓶，瓶旁摆置一瓶盖，瓶盖与水瓶距离仅3公分，要求选手驾驶操纵重达16吨的多功能洗扫车，将瓶盖洗扫移位，水瓶原封不动。经过角逐，南岳区的成吉荣揽获第一名；珠晖区的杨承军、耒阳市的彭小雄分获二、三名。据悉，本次选拔赛采取理论考试和实际操作两部分进行，个人前三名将代表我市参加省技能大赛决赛。



参赛选手展示“绣花功夫”

图片新闻

广铁工务大修段把开展“不忘初心、牢记使命”主题教育和打赢“三保三增”攻坚战结合起来，加强对施工安全质量，一体化标准施工，日常管理检查力度，形成人人讲安全质量、管安全质量、抓安全质量，个个献计出力的氛围。图为段领导在施工现场检查作业质量。

陈志清 摄



严密防控 非洲猪瘟疫情

长沙海关在衡举行重大动物疫情应急处置演练

■本报记者 向吟吟
实习生 范校涵

本报讯 “报告副关长，我们在对某供港澳注册饲养场进行日常监管时，发现有异常发病和死亡情况，初步怀疑为非洲猪瘟感染。”“你们马上对该注册场采取临时控制措施，暂时不得调运活猪进场，我立即向上级领导报告。”别慌，这是11月28日长沙海关在衡阳海关举行重大动物疫情（非洲猪瘟）应急处置演练的情景。

当前，我省正处于冬季动物疫病高发季节，为提高海关非洲猪瘟防控及应急处置能力，防止重大疫情传入传出，长沙海关在衡举行了此次演练。

本次突发非洲猪瘟疫情应急处置演练模拟场景为，衡阳海关关员在某供港澳活猪注册饲养场日常监管巡场过程中，发现若干头活猪精神萎靡，耳朵、四肢皮肤有大片出血点，另有若干头猪无明显症状死亡。经现场诊断和实验室检测，疑似非洲猪瘟疫情。经信息上报程序，长沙海关启动应急处置，按照程序移送地方农业农村部门开展后续处置。

整场演练分为日常监管、疫情发现、疫情报告、疫情诊断、启动应急处置等环节，真实模拟疫情处置流程，把不同时空的防控应急指挥及业务程序内容融合到同一现场、同一时间，展示了海关针对重大动物疫情的应急处置能力、综合协调能力和工作效率。

以换外币的方式，哄走老人5万元

民警锲而不舍 最后一名嫌犯归案

■通讯员 王聪 见习记者 王苏燕

本报讯 “感谢你们追回我父亲生前被骗的钱财。”11月25日上午，家住开云镇紫金社区的旷某将手中锦旗送到衡山县公安局城关派出所民警手中。

原来，2014年4月20日上午，旷某的父亲被人以请帮忙引路的方式骗上车。其后，车上两男一女以换外币的形式骗取旷某父亲从银行取出来的5万元现金。事后，旷某父亲发现自己换来的都是一些不值钱的外币后，立即向城关派出所报案。了解情况后，派出所民警一方面极力安抚老人的情绪，一方面对案件展开调查。经过连续3个月的侦查，2014年7月，民警成功将犯罪嫌疑人吴某、李某抓获。而另一名犯罪嫌疑人谢某潜逃，不知所踪。

2015年，旷某的父亲不幸逝世。虽然受害人不在了，但案子的侦查依然在继续。5年里，城关派出所民警从未放松对谢某的追捕。2019年下半年，办案民警以“云剑”行动为契机，对包括谢某在内的历年逃犯进行重新梳理，进一步加大追捕力度。通过对海量信息进行深度分析研判，民警发现谢某近期在广东省清远佛冈一带的活动轨迹。2019年11月6日，民警赶赴佛冈，通过摸排蹲守将买菜归来的谢某一举抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人谢某对在2014年4月伙同吴某、李某以换外币的方式诈骗旷某父亲5万元现金的犯罪事实供认不讳。在民警的劝说下，11月12日，谢某家属主动将2万元赃款退给受害人家属。

目前，犯罪嫌疑人谢某因涉嫌诈骗已被衡山警方刑事拘留，案件还在进一步侦办当中。